



राष्ट्रीय पुरस्कार

विज्ञान एवं प्रौद्योगिकी संचार 2019 के लिए

राष्ट्रीय विज्ञान एवं प्रौद्योगिकी संचार परिषद्

विज्ञान एवं प्रौद्योगिकी विभाग, विज्ञान एवं प्रौद्योगिकी मंत्रालय, भारत सरकार

वर्ष 2019 के लिए निम्नलिखित राष्ट्रीय पुरस्कारों के लिए नामांकन आमंत्रित करती है

(क) विज्ञान एवं प्रौद्योगिकी संचार में उत्कृष्ट प्रयासों के लिए राष्ट्रीय पुरस्कार (पांच लाख रुपये)
विज्ञान एवं प्रौद्योगिकी के संचार में विशिष्ट कार्य/ अथवा वैज्ञानिक मनोवृत्ति, जिसका देश में व्यापक प्रभाव हो, को प्रोत्साहित करने के लिए किसी व्यक्ति अथवा किसी संस्थान को प्रदान करने के लिए।

(ख) पुस्तकों और पत्रिकाओं सहित प्रिंट मीडिया के माध्यम से विज्ञान एवं प्रौद्योगिकी संचार में उत्कृष्ट प्रयास के लिए राष्ट्रीय पुरस्कार (दो लाख रुपये)
पुस्तकों, पत्रिकाओं आदि के माध्यम से विज्ञान एवं प्रौद्योगिकी को लोकप्रिय बनाने में और/अथवा वैज्ञानिक मनोवृत्ति, को प्रोत्साहित करने के लिए किसी व्यक्ति अथवा किसी संस्थान को प्रदान किए जाने हेतु।

(ग) बच्चों में विज्ञान एवं प्रौद्योगिकी को लोकप्रिय बनाने में उत्कृष्ट प्रयास के लिए राष्ट्रीय पुरस्कार (दो लाख रुपये)
विज्ञान एवं प्रौद्योगिकी को लोकप्रिय बनाने के विशिष्ट कार्य और/अथवा बच्चों में वैज्ञानिक मनोवृत्ति, के प्रोन्नयन, जिसका देश में व्यापक प्रभाव पड़े, के लिए किसी व्यक्ति अथवा किसी संस्थान को प्रदान किए जाने के लिए।

(घ) लोकप्रिय विज्ञान एवं प्रौद्योगिकी साहित्य के अनुवाद में उत्कृष्ट प्रयास के लिए राष्ट्रीय पुरस्कार (दो लाख रुपये)
विज्ञान एवं प्रौद्योगिकी का साहित्य और उसके क्षेत्रीय भाषा में अनुवाद करने के विशिष्ट कार्य के लिए किसी व्यक्ति अथवा किसी संस्थान को प्रदान किए जाने हेतु।

(ङ) नव प्रवर्तक और पारम्परिक प्रणालियों के माध्यम से विज्ञान एवं प्रौद्योगिकी संचार में उत्कृष्ट प्रयास के लिए राष्ट्रीय पुरस्कार (दो लाख रुपये)
नव प्रवर्तक और पारम्परिक प्रणालियों के माध्यम से विज्ञान एवं प्रौद्योगिकी संचार और/अथवा वैज्ञानिक मनोवृत्ति के प्रोन्नयन में विशिष्ट प्रयासों के लिए किसी पत्रकार विशिष्ट अथवा किसी संस्थान को प्रदान किए जाने हेतु।

(च) इलैक्ट्रॉनिक मीडियम में विज्ञान एवं प्रौद्योगिकी संचार में उत्कृष्ट प्रयास के लिए राष्ट्रीय पुरस्कार (दो लाख रुपये)
रेडियो और/अथवा टेलीविजन मीडिया के माध्यम से विज्ञान एवं प्रौद्योगिकी के संचार और/अथवा वैज्ञानिक मनोवृत्ति के प्रोन्नयन में उत्कृष्ट प्रयासों के लिए किसी संवादादाता विशिष्ट अथवा किसी संस्थान को प्रदान किए जाने हेतु।

सब तरह से पूर्ण किये नये नामांकन फार्म प्राप्ति की अन्तिम तिथि 30 सितम्बर, 2019 है। विस्तृत विवरण, पात्रता शर्तें, आवेदन फारमेट आदि विभाग की वेबसाइट www.dst.gov.in से डाउनलोड कर सकते हैं।

कृपया अधिक जानकारी के लिए संपर्क करें:

डॉ ए.बी.पी. मिश्रा, वैज्ञानिक

राष्ट्रीय विज्ञान एवं प्रौद्योगिकी संचार परिषद्

विज्ञान एवं प्रौद्योगिकी विभाग

टैक्नॉलोजी भवन, नया महरौली रोड, नई दिल्ली- 110016

टेलीफैक्स - : 011.26535564, ई-मेल: apmishra@nic.in